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Наслідком зазначених негативних змін є стрімке зростання обсягу 

прострочених кредитів у загальній структурі вимог банківських установ за 

наданими позиками. При чому, динаміка питомої ваги ненадійних кредитів 

демонструє чітку тенденцію до зростання, хоча обсяги кредитування, як 

національній, так і в іноземній валюті, поступово скорочуються. Це свідчить 

про загальне погіршення якості кредитного портфеля банківської системи 

України та зростання відповідного кредитного ризику. 

Виходячи з цього, виникає проблема у створенні та впровадженні 

банками України ефективних методів управління кредитним ризиком. 

Кредитні ризики несуть в собі найбільшу небезпеку для комерційних 

банків у контексті забезпечення та збереження їх фінансової стійкості, тому 

впровадження нових, більш ефективних методів оцінки, управління, а відтак, 

попередження кредитних ризиків має стати пріоритетним напрямком розвитку 

банківської системи. При цьому основною характеристикою, що має 

охоплювати ці методи, можна вважати превентивність їх впровадження та дії 

для попередження втрати банками своєї фінансової стійкості під впливом 

майбутніх світових кризових явищ. 
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На сучасному етапі розвитку економіки існує значна необхідність 

перерозподілу капіталу. Вітчизняні підприємництва все частіше стикаються із 

проблемою нестачі грошових коштів, необхідних для розвитку своєї діяльності. 

Інвестиційні кредити комерційних банків є одним із основних джерел 

подолання проблеми. Однак для банків і підприємств існують великі ризики 

втрати грошових коштів у зв’язку з наростаючими фінансовими проблемами як 

у світовій, так і у вітчизняній економіці. Тому дослідження сучасного стану 

банківського інвестиційного кредитування є важливим і надзвичайно 

актуальним. 

Інвестиційний кредит має створювати сприятливі умови для розвитку 

всіх сфер і галузей національної економіки України. Він є важливим джерелом 

капітальних вкладень, тому традиційно йому надається важлива роль у 

реконструкції економіки та інвестиційної діяльності. На відміну від інших 

джерел фінансування інвестиційних проектів, важлива роль належить 

банківським інвестиціям [1, с. 272]. 

Сьогодні в Україні строк інвестиційного кредиту залежить від ряду 

факторів: цільове призначення кредиту; «довжини» кредитних ресурсів; 
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співвідношення попиту та пропонування аналогічних кредитів; розміру 

інвестиційного проекту; рівня інфляції; національного законодавства та 

традиційної практики інвестиційного кредитування[1, с.271]. 

Діяльність банків напряму залежить від стану розвитку економічного 

середовища, тому вони зацікавлені в розвитку економіки, пожвавленні процесів 

виробництва та обігу. В той же час для того, щоб процес інвестицій в економіку 

був безперервним, слід ураховувати власні інвестиційні інтереси банківських 

установ. Основним мотивом при здійсненні активних операцій узагалі та 

інвестиційних, зокрема, є отримання прибутку в умовах мінімізації ризиків [2, 

c. 13].  

На сьогоднішній день особливу актуальність набрало питання захисту 

прав інвесторів в умовах спеціального режиму кредитно-інвестиційної 

діяльності. З метою створення належних умов для ефективного залучення 

іноземного капіталу в економіку та збільшення його обсягів значна увага 

приділяється удосконаленню законодавчої і нормативної бази щодо державного 

регулювання процесів іноземного інвестування. Відносини, що виникають у 

процесі інвестиційної діяльності комерційних банків, регулюються Законами 

України «Про інвестиційну діяльність» [3] та «Про банки та банківську 

діяльність» [4].  

В Україні, де зі всіх фінансових структур найбільший розвиток отримали 

тільки банки, дати кредит або випустити акції, щоби залучити гроші для 

інвестицій, в змозі лише банківська система. Вітчизняна банківська система не 

досягла такого рівня зрілості, щоби банки могли собі дозволити таку «розкіш», 

як спеціалізація на виконанні певних видів банківської діяльності. Більшість 

українських банків поводять себе, як універсальні банки, постійно 

диверсифікуючи свою діяльність [5, с.57].  

Водночас необхідно відзначити, що вибір саме такого напряму розвитку 

банківської системи є не тільки наслідком її молодості і вікових складнощів, а й 

реальною можливістю розвиватися в напрямі універсальної структури 

банківської системи, яка має позитивний світовий досвід. В основі організації 

кредитно-інвестиційної діяльності комерційних банків лежать наукові 

принципи та методи: типи портфелів різних інвесторів; методи впровадження 

кредитно-інвестиційної політики (метод «драбини», метод короткострокового 

акценту, метод довгострокового акценту, метод «штанги»); графіки доходності 

[2, с.52].   

Важливим організаційним елементом кредитно-інвестиційної діяльності 

банків є формування кредитно-інвестиційного портфеля, що є завданням 

багатоваріантним, на процедуру якого впливає багато факторів: тип обраної 

стратегії та характер поведінки на ринку; уподобань; прихильності; фахових 

здібностей інвестора; володіння понятійним апаратом; обізнаності з 

нормативно-правовою базою, навичками маркетингових досліджень, 

інвестиційного менеджменту [6, с.59].  

Отже, кредитно-інвестиційна діяльність банків є важливим джерелом 

розвитку реального сектора економіки, забезпечуючи тісний зв’язок між 

секторами юридичних осіб, фізичних осіб і банківських установ. Недостатній 
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рівень розвитку банківського інвестиційного кредитування при наявності 

вагомого потенціалу до її розширення,пов'язаний з рядом причин об’єктивного 

та суб’єктивного характеру, які стосуються як загального рівня стабільності 

розвитку національної економіки в різних її сферах, так і незацікавленістю 

банків у фінансуванні інвестиційних проектів у зв’язку зі значними ризиками та 

невідповідністю термінів ресурсної бази строкам реалізації інвестицій.  

Розглядаючи заходи, які дозволять підвищити масштаби кредитно-

інвестиційної діяльності банків, варто зазначити, що, передусім, стимулювання 

даної сфери варто розпочати зі створення стабільних умов розвитку економіки, 

що передбачає стійку нормативно-правову базу та режим оподаткування, 

підтримку фінансової стійкості учасників інвестиційних проектів, а також 

розробку чіткого механізму зниження ризикованості банківського 

інвестиційного кредитування.  
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БАНКІВСЬКА КРИЗА В УКРАЇНІ 

 

За роки незалежності України банківська система стала домінуючою 

ланкою фінансової системи. Паралельно зі змінами, що відбуваються в 

економіці країни, у банківській галузі теж відчутно змінилися засади роботи й 

цілі, що постають перед керівництвом банків. Проте конфлікт на сході України 

разом із накопиченими у попередні роки макроекономічними дисбалансами 

зруйнували макрофінансову стабільність держави, що порушило дисбаланси в 

фінансовій  сфері країни 

Згідно з оцінками Національного банку загальні втрати економіки від 

банківської кризи 2015-2016 років становлять 38% ВВП. 

Рада НБУ назвала у своєму звіті ключові джерела державних витрат. 

Зокрема: 

1. Поповнення капіталу Приватбанку, на яке, згідно з оцінками 

Національного банку, держава вже витратила еквівалент майже 5% ВВП. З 
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